
Pořízení psa: Co jsou množírny psů a k čemu slouží průkaz
původu?
Nelegální obchod se zvířaty je rozšířený po celé Evropě. Jenom v České republice se nachází
desítky až stovky množíren psů, ve kterých provádí jejich…

Rozhodli jste se pro pořízení pejska, který by se měl stát věrným společníkem a součástí
vaší rodiny? Výběr štěněte je velmi důležitou záležitostí, kterou nesmíte podcenit. Nejde
přitom jen o subjektivní volbu podle sympatií a vzhledu, významnou roli hraje také původ
psa, který musí být doložitelný. Množírny psů se nachází po celé republice, a to především
z důvodu, že lidé stále pořizují psy tzv. bez PP. Tím podporují nekalý a neetický byznys se
zvířaty. 

Množírny psů – nekalý byznys se zvířaty
Nelegální obchod se zvířaty je rozšířený po celé Evropě. Jenom v České republice se nachází desítky
až stovky množíren psů, ve kterých provádí jejich majitelé nepromyšlenou a nezodpovědnou
produkci štěňat. Za účelem co nejvyššího zisku se klade důraz na co nejvyšší produkci, přičemž
zdravotní stav a kvalita plemene jde stranou. 

O psovi, který pochází z množírny, se toho příliš nedozvíte. Chybí průkaz původu, často se ani
nedozvíte pravdivé informace o rodičích. Při masové produkci štěňat chybí proces selekce, dochází
ke křížení a přenášení závažných genetických poruch. Ačkoliv se může zdát štěně na první pohled
zdravé, po několika měsících či letech se projevy onemocnění dostaví. Nemluvě o stavu rodičů a
dalších štěňat, která ani neuvidíte. Množírny psů mají na svědomí velké množství zubožených fen i
štěňat,  která žijí  v  nedůstojných podmínkách.  Pokud chcete kupovat  štěně s  dobrým pocitem,
navštivte opravdové chovatele a pořiďte si psa s průkazem původu. 



Co je průkaz původu?
Průkaz původu je zvířecí rodný list, ve kterém jsou uvedeny podrobné informace o samotném psovi
i o jeho předcích. Z průkazu lze vyčíst jméno psa, pohlaví, plemeno, název chovné stanice, odkud
pochází, dále barvu, typ srsti a informace o předcích posledních čtyř generací. Z PP se dozvíme,
účastnil-li se pes nějakých výstav či soutěží. Tyto informace u štěňat bez PP zjistíme jen stěží. 

Aby  pes  dostal  průkaz  původu,  musí  oba  rodiče  také  vlastnit  PP.  Štěně  musí  dále  splňovat
podmínky chovnosti, které se u jednotlivých plemen liší. Patří zde např. správná stavba těla, výška
či veterinární vyšetření. U některých plemen je podmínkou pro získání pp rentgen, EKG či vyšetření
genetiky. Základem úspěchu zdravého plemene je řízený chov. Výsledkem je čistokrevný pes bez
zatížení genetickými vadami. 

Pes s PP se výstav a soutěží nemusí účastnit
Spousta zájemců o pořízení štěněte bez PP argumentuje tím, že chtějí jen domácího mazlíčka do
domu či na zahradu a že se výstav a soutěží stejně nebudou účastnit. Stále panuje mýtus, že psi
s průkazem původu jsou předurčení k zapojení se do výstav a soutěží, což není pravda. Každý pes
s PP se těchto akcí opravdu může účastnit, není to ale podmínkou. Hlavním důvodem, proč štěně
s PP pořídit, je jistota původu a čistokrevnosti. Pořízením psa s PP navíc zabraňujete rozšiřování
byznysu v množírnách psů. 

Štěňata bez PP od čistokrevných rodičů s „papíry“
Často se můžete setkat s nabídkou štěňat bez PP, které ale pochází od čistokrevných rodičů. I
pořízení takových psů však přináší jistá rizika. U psa bez průkazu původu nebudete mít stoprocentní
jistotu, že od čistokrevných rodičů opravdu pochází. K zamyšlení také je, proč štěně nemá svůj
rodokmen, když je potomkem čistokrevných psů s PP. 

Nenechte se oklamat mýtem o nadpočetných štěňatech, PP mohou mít všechna štěňata z vrhu bez
ohledu na jejich počet. Také štěňata s jistou vadou mohou mít průkaz původu, jen jsou označeni jako
nestandardní  a  nepostupují  dál  do chovu.  Počítejte  s  tím,  že  prodejci  psů budou mít  různé
přesvědčivé výmluvy, nenechte se oklamat. 

Nad pořízením štěňat  bez PP od čistokrevných rodičů zvažujte  jen v  případě,  znáte-li  majitele
opravdu důvěrně. I tak je pořízení takového psa na zvážení a přináší rizika. 

Nepodporujte množírny psů, nakupujte u chovatelů
Pokud si chcete pořídit štěně, vyhněte se podivným pouličním prodejcům. Stejně tak i prodejci na
pravidelných zvířecích burzách nabízí psy z množíren. Množírny psů nepodporujte a zabraňte
jejich rozšiřování  pořízením psa s  PP.  V České republice je  v  současné době bezmála 40 tisíc
chovných stanic, ve kterých se o pejsky starají, jak nejlépe mohou, a péči i původ doloží průkazem
původu. Navštivte jednu z mnoha chovných stanic a štěně si pořiďte právě tam. 

Pes s PP je dražší, investice se ale vyplatí
Hlavním  důvodem,  proč  se  u  nás  množírnám  psů  tak  daří,  je  bezpochyby  cena  štěňat.  Psi
s průkazem původu jsou dražší, což má své opodstatnění. Řízený chov, kvalitní strava, čipování,
lékařská vyšetření,  rentgeny,  to jsou jen některé výdaje,  které musí  chovná stanice do štěněte



vynaložit.  Je jasné,  že štěně z množírny,  o které nebylo pečováno a které žilo v miniaturním
prostoru, stálo majitele mnohem méně úsilí a peněz, proto je ve výsledků levnější. 

V dnešní době však pořídíme i krásná zdravá štěňata s PP za cenu od pěti tisíc korun v závislosti na
konkrétním plemenu.  Pokud jsou vaše finanční možnosti omezené a nemůžete si pořídit psa ani za
tuto cenu, popřemýšlejte nad odběrem psa z útulku. Útulky jsou plné psů, které si zaslouží lidskou
pozornost  a  péči.  Možná nebudete  mít  malé  roztomilé  štěňátko,  v  útulcích ale  najdete  krásné
dospívající psy, vhodné i pro rodiny s dětmi. 

Vnímejte pořízení psa jako dlouhodobou investici a rozmyslete si, kde chcete ušetřit. Pořízením
psa bez PP ve výsledku ani neušetříte, výdaje za léčbu onemocnění budou vysoké.


